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Bewertung der EU (Deutschland) 
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Die Interessen Deutschlands
werden in der EU gut

berücksichtigt

Die Stimme der EU zählt in der
Welt

Deutschland wäre besser für
die Zukunft gerüstet, wenn es

nicht Mitglied der EU wäre

Es sollten mehr
Entscheidungen auf EU-Ebene

getroffen werden

QA17a: Bewertung der EU (Deutschland) 
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Ansehen der EU bei ihren Bürgern 
 

35% 

39% 

41% 

37% 

34% 
35% 

40% 40% 40% 

43% 

36% 38% 

45% 

34% 

29% 

37% 

45% 45% 

49% 

47% 

Frühjahr

2014

Herbst 2014 Frühjahr

2015

Herbst 2015 Frühjahr

2016

Herbst 2016 Frühjahr

2017

Herbst 2017 Frühjahr

2018

Herbst 2018

EU gesamt D



Nationaler Bericht - Deutschland 4 

Wie sehen sie die Zukunft der EU? 
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Meinung zu verschiedenen Projekten der EU 
(Deutschland) 
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Mitgliedstaaten
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Die Freizügigkeit der EU-Bürger, überall in der EU leben,

arbeiten, studieren und Geschäfte machen zu können

QE15: Meinung zu verschiedenen Projekten der EU (Deutschland) 

Dafür Dagegen
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Welcher Wert repräsentiert am besten die EU? 
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Die wichtigsten Probleme Deutschlands 
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QA3a: Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen Deutschland 

derzeit gegenübersteht? (max. zwei Nennungen) 



Nationaler Bericht - Deutschland 8 

Die wichtigsten Probleme der EU 
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QA5: Was sind Ihrer Meinung nach die beiden wichtigsten Probleme, denen die EU derzeit 

gegenübersteht? (max. zwei Nennungen / deutsche Befragte)  
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Vertrauen in nationale Medien / Freiheit von 
politischem Druck nationaler Medien 
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QE9.1: Die deutschen bzw. nationalen Medien bieten vertrauenswürdige Informationen / 

QE9.4: Die deutschen bzw. nationalen öffentlich-rechtlichen Medien sind frei von politischem 
Druck (Zustimmung) 

Die deutschen bzw. nationalen Medien bieten vertrauenswürdige Informationen

Die deutschen bzw. nationalen öffentlich-rechtlichen Medien sind frei von politischem Druck



Nationaler Bericht - Deutschland 10 

Gefühlte Häufigkeit von „Fake News“ 
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QE10.1: Sie stoßen häufig auf Nachrichten oder Informationen, von denen Sie glauben, 

dass sie die Wirklichkeit verzerrt darstellen oder sogar falsch sind 

Weiß nicht /Keine Angabe Stimme nicht zu Stimme zu
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